

三个装现金的布袋从面包车中滚落

# 夜晚万元零钱散落街头 热心市民捡拾“完璧归赵”

本报讯(记者 杨大维)8月31日20时左右,在平房区哈南第八大道与新疆西路交口处,一辆面包车的后备厢中滚落……一时间,纸币、硬币散落在路中央。最终,在众多热心路人的帮助捡拾下,上万元散落的零钱“完璧归赵”。

32岁的金先生是某汽车4S店的工作人员,当时他正巧从事发地经过。金先生告诉记者:“当时我正在等信号灯,看到有几个人在马路中间捡东西。我还以为是文件或者宣传册散落在路上,于是我通过信号灯后,将车停在路边打算过去帮忙。”

待金先生走近时发现,地上散落的都是1元、2元、5元、10元面值不等的纸币,还有好多硬币,这些钱币散落在约2米宽、长近十余米的范围内。随后,金先生和几位路人先将遗落在地上的纸币拾起,再捡拾掉落的硬币,集中到一起塞进从车上掉落的一个红白相间布袋中,此时布袋中还有一些未掉落的纸币。众人一边拾钱一边分析:“可能是哪个单位的送钞车不小心将钱袋子遗失在这里了,失主一定很

着急,咱们尽量把这些钱收集起来还给失主。”

此时,远处驶来一辆面包车,下来两名男子,他们自称是某公交系统的职工,在车辆通过信号灯时,因为面包车的后备厢锁失灵,将装有当天车辆运营收入的几个钱袋掉落在马路中央,散落的现金大概有一万多元。看到这么多人捡金不昧做好事,两名男子连连向大家表示感谢。

几分钟后,又有几名车主和在附近遛弯的老人也加入进来,现场总共有七八个人。大家拾完纸币后,又仔细地搜索滚落在四周的硬币,然后将硬币集中放入布袋子中。此时,面包车上的两名男子再次向众人拱手道谢:“真心感谢大家的帮助,要是将这些钱弄丢,我们都不知道咋和单位交代。谢谢大家啦!”

接受记者采访时,金先生一再强调:“其实我们就是帮忙把人家遗落的钱如数送还,我个人感觉没啥大不了的。那个时刻,换做任何一个人,都会和我们这些人一样,不假思索地伸出援手。”



视频截图。

黑河男子手指折断  
冰城的哥的姐急送医



本报讯(记者 黄晏君)“太感谢你们了,要不是你们及时出手帮助,我姨父的3根断指可能就接不上了。”8月31日,在哈医大二院,黑河的白先生对大众公司的哥刘成义、中北公司的姐杨晶昆、荣事达公司的哥曲洪军、龙江旅游公司的哥范磊等驾驶员连声道谢。

当天15时许,曲洪军收到一则求助信息,黑河市的孙先生工作时右手3根手指意外断裂,当地医院建议伤者立即到哈市救治,否则断指恐怕难以接上,其亲属白先生驾车拉着伤者正从黑河赶往哈医大二院,希望得到帮助。曲洪军与白先生取得联系后并立即联系了爱心驾驶员刘成义、杨晶昆、范磊等人,大家分头行动:杨晶昆前往哈医大二院急诊科帮忙挂号并协助开辟绿色通道,曲洪军、范磊驾车前往大耿家接车引路,其他爱心驾驶员随时待命。

20时10分,在成功接到运送伤者的车辆后,几位驾驶员立即帮助伤者通过绿色通道进入到医大二院手术室,医护人员随即展开救治。据了解,由于送医及时,孙先生的3根断指当晚被成功接上。 “新闻110”线索提供

践行健康 大力推广国家“学生饮用奶计划”

## 金秋开学季 中国学生饮用奶助力谱写健康新未来

本报讯(本报记者)7月22日,国家疾控局、教育部、国家卫生健康委和国家体育总局联合发布了《中小学生超重肥胖公共卫生综合防控技术导则》。该导则通过科学、系统的综合防控措施,有效预防和控制在小学生超重肥胖的发生发展,保障学生的身心健康。

正所谓“少年强,则国强”,青少年的健康成长关乎国家的未来与希望,唯有让青少年拥有强健的体魄和健全的人格,方能为国家的繁荣昌盛奠定坚实基础。

人民健康是民族昌盛和国家强盛的重要标志,青少年儿童是全民健康的重点人群,中小学健康促进行动是健康中国行动15个重大行动之一。2023年年末,《国家“学生饮用奶计划”推广公报(2023)》发布:截至目前,全国学生饮用奶在校日均供应量已达2775万份,惠及3210万名学生,覆盖全国31个省、自治区、直辖市的10万多所学校。

作为天然饮品之一,牛奶被誉为“白色血

液”,为人体补充蛋白质、氨基酸、维生素和钙质。

随着生活条件的改善,许多家长有这样的疑问:“孩子在家常喝牛奶,为什么还要在学校里喝‘学生奶’?”其实,受中国人饮食习惯等因素的影响,很多家庭无法有效保证学生的早餐质量,相当比例的学生在上午10:00左右,都会出现不同程度的血糖降低现象,影响注意力和学习效率,影响孩子的成长发育。此时,为学生提供一盒优质“学生奶”,可以补充体能,保持正常血糖水平,维持良好学习状态。

课间一盒奶,成长加油站。学生饮用奶补充营养相对有效,源于学生饮用奶优异品质。学生奶的成份为生牛乳,不含防腐剂、营养强化剂、复原乳;奶源来自通过国家认证的自有牧场,指定企业定点生产;从牛奶挤出到进厂生产不超过24小时,产品要通过1000多项指标检测,其奶源标准、生产标准、储运标准都符合国家标准。



《中国居民膳食指南》是中国健康教育和公共政策的基础性文件。从自1989年第1版开始,中国营养学会就推荐中国人每天摄入奶及奶制品不少于300克;在2022年第5版中,将这1标准调整为每天为300~500克,青少年儿童每天至少500克。长期跟踪研究我国学生营养状况的北京大学公共卫生学院营养与食品卫生系教授马冠生认为,我国的传统膳食结构通常以植物性为主,动物性为辅,奶类较少。补充牛奶对于我国青少年、尤其是农村的青少年更为重要。

黑龙江省政府部门高度重视奶业发展。在国新办举行的“推动高质量发展”系列主题新闻发布会上,黑龙江省相关领导表示将发挥黑龙江省地处世界黄金畜牧带优势,大力发展现代畜牧业,打造国家重要的肉蛋奶战略保障基地。

为了加大国家“学生饮用奶计划”在黑龙江地区的推广力度,使少年儿童养成科学饮奶习

惯、形成科学的膳食观念,提升在校学生身体素质,特别是在当前乳制品市场消费低迷、原奶过剩的困难局面下,更需要通过拉动消费、扩大内需等方式促进奶业及相关产业健康发展。

为此,黑龙江省奶业协会组织召开了“学生饮用奶”推广工作专题座谈会。各学生奶生产及推广企业分别汇报了本企业学生奶生产、推广基本情况,推广措施及取得成效,并重点交流了在学生奶推广工作中遇到的困难、问题、建议及政策需求,并表达了在未来的工作中希望获得各级政府更大力度的政策支持。协会将积极协调相关部门,强化学生饮用奶的推广工作,充分发挥我省资源优势,进一步增加覆盖范围更好地促进奶业消费和提升全民身体素质,使我省学生饮用奶推广工作迈上一个新台阶。

为推动该计划在哈市各地的落实、落地,有关部门通过明确学生饮用奶的产品来源、校园存储、分发流程、台账记录等工作,督导和强化此项工作的推广。